
Or.0012.28.2022 

PROTOKÓŁ Nr 28.2022 

z posiedzenia Stałych Komisji Rady Gminy 

w dniu 12 sierpnia 2022 r. 

w godzinach od 12:00 do 13:45 

W posiedzeniu, któremu przewodniczył Adam Ciesielski – Przewodniczący Rady Gminy 

wyłoniony w głosowaniu, udział wzięli członkowie komisji i goście zaproszeni według listy 

obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu. Przewodniczący Rady o godzinie 12:00 

otworzył posiedzenie i po powitaniu członków komisji i gości uczestniczących oświadczył, iż 

zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 członków komisji, co wobec 

składu wszystkich Komisji wynoszącego 14 stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie 

prawomocnych decyzji. Nieobecni radny Marcin Stawicki. Następnie Przewodniczący Rady 

przedstawił projekt porządku obrad, odczytał jego treść, zapytał, czy są inne propozycje do 

porządku obrad. Nikt nie wniósł zmian do proponowanego porządku. Za przyjęciem 

przedstawionego porządku głosowało 13 członków komisji, który przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie. 

2. Omówienie projektów  uchwał: 

-  w sprawie zmian do budżetu gminy na 2022 r, 

-  w sprawie ustalenia Regulaminu wynagradzania nauczycieli, 

- w sprawie stanowiska Rady Gminy Boniewo dotyczącego propozycji  Komisji Nazw 

Miejscowości i Obiektów Fizjograficznych w przedmiocie zmiany rodzaju urzędowych nazw 

miejscowości: Jastrzębiec, części wsi Lubomin Rządowy na Jastrzębiec, kolonia: Michałowo, 

części wsi Lubomin Rządowy na Michałowo, kolonia: Paruszewice, części wsi Sieroszewo na 

Paruszewice, osada, 

- w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych, 

- w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Boniewo w roku szkolnym 

2022/2023, 

- w sprawie utworzenia Dziennego Domu Pobytu Senior + w Boniewie. 

- w sprawie  uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Boniewie. 

- w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Ośrodku Wsparcia. 

3. Sprawy różne. 

4. Zakończenie. 

Ad. pkt. 2. 

Pani Aleksandra Woźniak – Skarbnik Gminy przedstawiła zmiany do budżetu. Powiedziała, że 

budżet gminy zwiększy się po stronie dochodów  i wydatków o kwotę 111.742,90 zł. i tak: 

1. Otrzymano od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego dotacje na:  zakup  podręczników i 

pomocy dydaktycznych kwota 5.864,15 zł, dla obywateli Ukrainy kwota 1.227,75 zł, na 

kartę Dużej Rodziny kwota 100,00 zł. 

2. Złożony został wniosek do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego na zakup tablicy 

interaktywnej dotacja 35.000,00 zł, koszt zadania 43.750,00 zł. 

3. Zwiększony zostanie plan na odsetkach od lokat o kwotę 8.750,00 zł 



4. Otrzymano środki od Solutaris na usuwanie klęski żywiołowej – zerwany dach, kwota 

5.000,00 zł. 

5. Zwiększa się również środki z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych o kwotę 

1.500,00 zł. 

6. Zwiększa się środki na zadanie inwestycyjne „Przebudowa drogi gminnej w miejscowości 

Lubomin Rządowy” o kwotę 30.000,00 zł, ponieważ po przeprowadzonym zamówieniu 

publicznym  cena jest wyższa niż zaplanowana. 

7. Zmniejsza się dotację z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych o kwotę 52.563,00 zł, która 

była planowana na finansowanie zadań inwestycyjnych „Przebudowa drogi gminnej w 

miejscowości Bierzyn” oraz „przebudowa drogi gminnej w miejscowości Lubomin 

Rządowy” ponieważ planowano wyższy udział dofinansowania. 

8. Zmniejsza się środki gminy na finansowanie zadania „Termomodernizacja budynku w celu 

utworzenia Ośrodka Warsztatów Terapii Zajęciowej w miejscowości Boniewo” o kwotę 

81.063,00 zł. 

Skarbnik Gminy powiedziała, że trzeba się liczyć z tym, że jak będzie udział środków gminnych 

w programach, to trzeba będzie podnieść podatki. Jej zdaniem w projekcie Senior + w Boniewie 

powinni w części ponosić koszty seniorzy biorący udział w projekcie, tym bardziej, że wprowadza 

się jeszcze dodatkowo kolejny posiłek „podwieczorek”. 

Wójt Gminy powiedział, że jeśli będziemy chcieli przymierzyć się do utworzenia Klubiku 

Dziecięcego to tylko na bazie szkoły bez ponoszenia dodatkowych kosztów adaptacji pomieszczeń. 

Na pewno będzie krucho ze środkami unijnymi na finansowanie wszelkich form wsparcia 

programów. 

Radni wyrazili zgodę na  zwiększenie środków na drogę Lubomin Rządowy-Michałowo. 

Wójt Gminy poinformował radnych, że Leśniczy wniósł roszczenie, że obecna droga w 

miejscowości Michałowo biegnie na jego gruntach. 

Sekretarz Gminy wyjaśniła temat regulaminu wynagradzania nauczycieli. Wyjaśniła, że na 

ostatniej sesji przyjęliśmy regulamin, ale Nadzór Wojewody bardzo wnikliwie bada zapisy w 

regulaminie i znalazły się pewne zapisy, które należy usunąć bądź zmienić. Nadzór bada zapisy z 

uwzględnieniem aktualnych Wyroków Sądu. Pewnych czynności, działań nie można przewidzieć. 

Poprawiony regulamin zostanie przedłożony do przyjęcia na sesji, a przyjęty wcześniej zostanie 

uchylony. 

Przewodniczący Rady wyjaśnił temat projektu uchwały w sprawie stanowiska rady gminy w 

przedmiocie zmiany rodzaju urzędowych niektórych nazw miejscowości w gminie. Tematem tym 

już wcześniej zajmowała się rada, ale stanowisko nasze Ministerstwo zakwestionowało i temat 

powraca pod obrady. Radni ze stanowiskiem rady zostali zapoznani, projekt uchwały przez radnych 

został zaakceptowany. 

Sekretarz Gminy wyjaśniła temat projektu uchwały w sprawie ekwiwalentu pieniężnego dla 

strażaków. Powiedziała, że zmienił się zapis w ustawie w sprawie odpłatności, był zapis ,że 

ekwiwalent był wypłacany za godzinę udziału w działaniu ratowniczym lub w szkoleniu, a teraz 

jest za każdą rozpoczętą godzinę od wyjazdu z jednostki ochotniczej straży. Uchwałę należy 

zmienić, bo tym tematem zajmuje się już Prokuratura. 

Pani Sekretarz wyjaśniał też sprawę projektu uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki 

paliwa w gminie na rok szkolny 2022/2023. Określenie średniej ceny wymagane jest gdy rodzic, 

opiekun dziecka dowozi do szkoły ucznia niepełnosprawnego własnym samochodem i zwraca się z 

wnioskiem o refundację kosztów tego dowozu. Ceny do projektu uchwały zostały wpisane z punktu 

sprzedaży paliwa w CPN Boniewo. 



 

Pan Radosław Derucki – pracownik socjalny GOPS w Boniewie poinformował radnych o 

projektach uchwał, które są niezbędne do podjęcia na najbliższej sesji. Zapoznał z projektem 

uchwały w sprawie odpłatności za pobyt w Ośrodku Wsparcia uwzględniającej progi dochodowe i 

miesięczną odpłatność za pobyt , projektem uchwały w sprawie utworzenia Dziennego Domu 

Pobytu Seniora + w Boniewie, który będzie kontynuacją Dziennego  Domu Pobytu w Boniewie 

współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego oraz projektem uchwały w sprawie 

uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Boniewie. Zmiany w statucie 

wynikają z konieczności dostosowania przedmiotu działalności i organizacji wewnętrznej Ośrodka 

do zadań wynikających z aktualnie obowiązujących przepisów prawa. 

Ad. pkt. 3. 

Wójt Gminy poinformował radnych, że są podpisane dwie  umowy na inwestycje w ramach 

środków „Polski Ład”.  Pierwsza część zadania to remont/modernizacja  budynku komunalnego w 

miejscowości Boniewo, druga część to remont/modernizacja budynków komunalnych w 

miejscowości Kaniewo, Mikołajki, Boniewo. Gmina w pierwszej kolejności musi zapłacić za 

wykonane prace – jako wkład własnych w wysokości 10 % wartości zadania inwestycyjnego, 

natomiast w dalszej kolejności Bank Gospodarki Krajowej będzie płacić w trzech transzach 20 % , 

30 % i ostatnia transzę po zakończeniu tych dwóch części zadania inwestycyjnego. W planach było 

zakończenie tej pierwszej części zadania na koniec października br., a druga część zadania w roku 

przyszłym. Wykonawcy muszą się spotkać i jeden jest zmuszony opóźnić inwestycję, a drugi 

przyśpieszyć, by w przyszłym roku te dwie części zadania były zakończone w terminie do kwietnia 

przyszłego roku. Nie ma szans na przeniesienie Urzędu Gminy do końca tego roku. Jeśli chodzi o 

drogi to jest już trudniej wpisać zadania przy finansowaniu z dotacji „Polski Ład” . Wójt 

poinformował o planowanych inwestycjach drogowych przy finansowaniu z wyżej wymienionych 

środków. 

Głos zabrał radny Paweł Bocian i poruszył temat przydziału mieszkania przez komisje 

mieszkaniową dla mieszkanki z Otmianowa ale bez łazienki, a chciała z łazienką bo zwolniło się 

takie.  

Rany Mirosław Piasecki – jako przewodniczący tej komisji powiedział, że przydzielone 

mieszkanie jest z łazienką, ale trzeba sobie ją usprawnić. Nie będzie zmiany decyzji. 

Radny Paweł Bocian w imieniu Pana Zdanowskiego z Grójca zwrócił się o środki na wyjazd na 

Mistrzostwa Świata amatorów w siłowaniu się na rękę. Potrzebuje jeszcze 3,5 tys. zł. 

Skarbnik Gminy powiedziała, ze żadne pismo nie wpłynęło.  

Wójt Gminy powiedział, że pomyślimy. 

Radna Henryka Wojasińska zakomunikowała temat pewnej akcji o pomocy osobom wysyłającym 

sygnały przez znak szczególny tj. ściśniętą pięść i ściśnięty kciuk, zaapelowała o nagłośnienie tego 

tematu. 

Wójt Gminy zaprosił radnych i innych na dożynki i na najbliższe imprezy organizowane w gminie. 

Ad. pkt. 4.  

Po wyczerpaniu porządku obrad zamknięcia posiedzenia dokonał przewodniczący obrad, dziękując 

wszystkim za przybycie. 

  

Protokół sporządziła:                                                           Przewodniczący Rady Gminy 

 

Grażyna Kwiatkowska               Adam Ciesielski   

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

 



 

 

 

 

 


